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2016年 2月 25日 

 

【ブルーリボンキャラバン】 

もっと知ってほしい大腸がんのこと2016 in 沖縄 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2016 年 2 月 21 日（日）浦添市てだこホール 市民交流室 にて開催されました表題

セミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。当日は 50 名の方が参加され、うち

20名の方からご意見を頂きました。（回収率40.0％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 1,516 円です。啓発グッズなど

の物販は15,080円でした。頂きましたご寄付はCNJのがん啓発活動などを運営する資

金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに心から感謝いたします。ありがとうございま

す。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① 琉球大学医学部附属病院・豊見城中央病院内の掲示・スタッフからの案

内にて 

 40.0％  

② ほかの病院・薬局などでのポスター掲示・フライヤー配布にて 10.0％  

③ キャンサーネットジャパンのWEBサイトにて  0.0％  

④ 友人・知人に誘われて   15.0％  

⑤ 新聞・雑誌などマスメディアの告知    40.0%  

⑥ その他    0.0%  

無記入 5.0% 

 

（2）あなたご自身についてお伺いします。 

① 性別：男   40.0％ 

    ：女   60.0％ 

無記入    0.0％ 

② 平均年齢：55.2 歳 

 

（3）あなたのお立場に○印をお願いします。       

① 大腸がん患者（治療開始前） 5.0％  

        （通院治療中） 10.0%  

        （治療後フォロー中5年以内） 0.0%  
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        （治療後5年以上経過） 5.0%  

        （無記入） 5.0%  

② 大腸がん患者の家族や友人 20.0%  

③ 医療関係者（医師） 0.0%  

       （看護師） 5.0%  

       （薬剤師） 0.0%  

       （その他）ドクタークラーク 5.0%  

       （無記入） 15.0%  

④ その他（大腸がんの検査を定期的に受けている・興味があったため・内

視鏡を控えている） 

30.0%  

無記入 0.0%  

 

（4）本日の参加目的にあてはまるものに○印をお願いします。 

① 自分が大腸がんだから   20.0％ 

② 家族や知人が大腸がんだから   10.0％ 

③ 大腸がんに関心があるから   60.0％ 

④ 講演者に関心があるから   25.0％ 

⑤ その他    5.0％ 

無記入     0.0％ 

*その他詳細 

・がん保険の利用方法を知りたくて。 

 

（5）あなたは本日のセミナーについてどの程度満足をされましたか？ 

① 大変満足  55.0％ ・詳細なお話に。 

② まあ満足  35.0％ ・参考になることが多かった。 

③ あまり満足していない   0.0％  

④ 全く満足していない   0.0％  

⑤ どちらとも言えない   0.0％  

無記入  10.0％  

 

（6）講演に関するご感想を教えて下さい。      

■ 基調講演1：佐村 博範先生「沖縄の大腸がんの現状および診断と治療」 

① 大変参考になった 60.0%  

② 参考になった 25.0%  

③ 参考にならなかった 5.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 10.0%  

 



3 

 

■ 基調講演2：照屋 剛先生「大腸がんと治療薬について」 

① 大変参考になった 70.0%  

② 参考になった 25.0%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 5.0%  

 

■ 基調講演3：慶田城 裕先生「がん保険の上手な利用方法」 

① 大変参考になった 60.0%  

② 参考になった 30.0%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 10.0%  

 

■ 質疑応答 Q&Aトークセッション 

① 大変参考になった 30.0%  

② 参考になった 20.0%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 50.0%  

 

  

（7）本日のセミナーで一番得たことや、分かったことは何ですか。 

【大腸がん患者】 

（治療開始前） 

・抗がん剤の副作用について。 

 

（通院治療中） 

・PET 検診の費用と内容がわかったこと。CT 検査「胸・腹」が必要なこと。自分の聞き

たい質問の回答が得られたこと。 

 

（治療後5年以上経過） 

・私は平成20年にがんになり、琉大病院の佐村先生へ紹介されました。平成 20年 8月

に手術しました。その後、便が頻繁に出て大変でした。平成 24 年東北地震の時、私は

2回目の手術でした。それから元気になっています。もう8年になりますが元気で頑張

っています。それも佐村先生から色々な勉強して、お世話になりました。 

 

（無記入） 

・大腸がんでの死亡、罹患率、全国一という事。原因として多量飲酒、加工食品の多食。
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予防は緑黄色野菜の多食、運動。保険の見直しについて、自分にとって本当に必要か確

認すること。 

 

【医療関係者】 

（その他） 

・生命保険についてもう少し詳しく知りたいと思いました。（ドクタークラーク） 

 

（無記入） 

・とても参考になりました。また聞いてみたいです。 

 

【その他】 

・日常生活できちんと対処していくことの大切さを痛感した。（食事、運動等） 

 

（8）患者さん個々で薬剤の効き方が異なる場合があり、それに合わせた「個別化治療」

があることを以前から知っていましたか？ 

① 知っていた     55.0% 

② 知らなかった     30.0% 

無記入     15.0% 

 

（9）薬剤の効き方に関係する遺伝子検査「RAS遺伝子検査」があることを以前から知っ

ていましたか？ 

① 知っていた     25.0% 

② 知らなかった     55.0% 

無記入     20.0% 

 

（10）もしあなた（家族も含む）がこれから大腸がんの治療を受けるとした場合、「RAS

遺伝子検査」を受けたいと思いますか？ 

① 検査を受けたい     60.0% 

② 検査を受けたくない      5.0% 

③ 検査を受けないだろう      5.0% 

無記入     30.0% 

 

（11）がんの化学療法に特に期待することは何ですか？上位3つに○印をお願いします。 

① がん（腫瘍）が小さくなる     1 位     50.0% 

② 生存期間の延長     3 位     30.0% 

③ 生活の質（QOL）の維持     3 位     30.0% 

④ 副作用が少ない     2 位     45.0% 

⑤ がんによる痛みなどの症状改善     3 位     30.0% 
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⑥ 経済的負担が少ない     6 位     20.0% 

⑦ その他（がんの完治）     7 位      5.0% 

無記入      20.0% 

 

（12）化学療法薬剤でご存知のものがありましたら、番号に○印をお願いします。（）内

はブランド名。 

① べバシズマブ（アバスチン）      3     15.0% 

② セツキシマブ（アービタックス）      2     10.0% 

③ パニツムマブ（べクティビックス）      2     10.0% 

④ オキサリプラチン（エルプラット）      4     20.0% 

⑤ イリノテカン（カンプト）      2     10.0% 

⑥ カペシタビン（ゼローダ）      3     15.0% 

⑦ テガフール・ギメラシル・オテラシカリウム（ティーエ

スワン） 

     3     15.0% 

⑧ トリフルリジン・チピラシル塩酸塩（ロンサーフ）      1      5.0% 

無記入   15   75.0％ 

 

（13）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可） 

① 書籍      4   20.0%  

② インターネット      7   35.0%  

③ 同じ病気の患者      0  0.0%  

④ がん患者会      1    5.0%  

⑤ 患者団体・患者支援団体      2    10.0%  

⑥ 病院の相談窓口      4   20.0%  

⑦ NPOなどの相談窓口      0    0.0%  

⑧ その他      1    5.0%  

無記入      8    40.0%  

 

（14）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 誰が書いているか、明示されている  9 45.0%  

② 情報の出典が明記されている  7 35.0%  

③ 情報の更新日が明記されている  5 25.0%  

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている  5 25.0%  

⑤ その他（片寄った情報収集にならないよう注意している） 1 5.0%  

無記入   6 30.0%  

 



6 

 

（15）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など）  6 30.0%  

② 医師情報（専門医など） 11 55.0%  

③ 治療法の情報    9 45.0%  

④ 薬剤に関する情報    2 10.0%  

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口      7 35.0%  

⑥ 医療費に関する情報      4 20.0%  

⑦ その他      0 0.0%  

無記入    6 30.0％ 

 

 

～セミナーに参加されたご感想・ご意見等を下記に記載下さい。～ 

 

【大腸がん患者】 

（通院治療中） 

・インターネットの情報だけだったが、セミナーを聞き、よりリアルな情報になった。保

険のことなど、新たな情報も得られた。 

・専門的なお話を聞き、気丈夫になりました。 

 

【その他】 

・感謝します。これからもその他のがん等についてセミナーをお願いします。 

 


